
 
 

Leistungen und Preise: 

 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC im guten 4-Sterne-Hotel Leonardo Royal Amsterdam  
Halbpension  Transferfahrten mit einen Reisebus  Tagesticket für den ÖPNV in Amsterdam 
am 2. Tag   Eintrittsgelder lt. Programm  Örtliche Führungen (Floriade, Horti Botanici Leiden 
und Amsterdam, Zaanse Schans, Stadtführung Amsterdam)  Grachtenbootsfahrt  Fachliche 
Begleitung und Reiseleitung  Reiserücktrittsversicherung (mit Reiseabbruchversicherung) 
 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 1.095,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    249,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation dynamisch 
verändern. Grundsätzlich gilt auf den Reisen der Freunde des Botanischen Gartens zurzeit 
die 2-G Regel (geimpft oder genesen). Je nach epidemischer Lage behalten wir uns vor, bei 
der Abreise noch zusätzlich einen aktuellen Corona-Test vorzulegen (2-G+). Nähere 
Informationen erhalten Sie telefonisch unter (089) 54 58 11-76 bzw. mit den Letzten 
Reisehinweisen.  
 
Details zu unserem Sicherheits- und Hygienekonzept finden Sie unter: 
www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept.  
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde  
des Botanischen Gartens München e.V. 
 
vom 11.06. bis 14.06.2022, 2NLT0401 
Fachliche Leitung: Prof. Dr. Hugo Scheer  
 
 

 

 

   

Gracht in Amsterdam 

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 39 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Bildnachweis: ©Jürgen Fälchle - Fotolia.com; hortusleiden.nl 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis 20.04.2022! 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

http://www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept


 
 

Innovationsarten zum Thema „Wachsende grüne Städte“, die Städte 

unterhaltsamer, lebenswerter und nachhaltiger machen. Der niederländische 

Gartenbausektor macht dies zusammen mit nationalen und internationalen Partnern 

zu einem außergewöhnlichen Erlebnis. Die Floriade bietet uns vier Unterthemen:     

Greening the City: Mehr Grünflächen / Feeding the City: Verbesserte 

Nahrungsmittelversorgung / Energising the City: Intelligentere Energieversorgung / 

Healthying the City: Bewusstere Lebensweise.  

Der Nachmittag steht zur freien Verfügung, wo man weitere Details der Ausstellung 

entdecken kann. Eine Seilbahn bringt uns von einem Ende der Ausstellung zum 

anderen. Am Abend geht es zurück ins Hotel, wo uns das Abendessen erwartet. 

 

4. Tag: 14.06.2022 Zaanse Schans 

Am Morgen verlassen wir das Hotel und fahren nach Zaanse Schans. Der Ort ist 

ein typisches Wohn- und Handwerkerviertel aus der Mitte des 19. Jahrhunderts. Das 

Freilichtmuseum bietet alles was für uns typisch holländisch ist. Bei einer Führung 

sehen wir mehrere Windmühlen, besuchen das Weberhaus und eine 

Käseherstellung. Danach fahren wir noch an einen typischen Küstenort an der 

Nordsee. In Zandvoort machen wir Halt für die Mittagspause. Danach 

verabschieden wir uns von Holland und seiner Landschaft und fahren zum 

nahegelegenen Flughafen. Mit dem Flugzeug geht es zurück nach München, wo wir 

am Abend ankommen. 

 

 
Standorthotel: Die Unterbringung ist im guten 4-Sterne-Hotel Leonardo Royal 

Amsterdam vorgesehen. Das Haus liegt im Süden der Stadt, nur 100 m von der  

U-Bahn entfernt, mit der Sie in wenigen Minuten das Stadtzentrum erreichen. Die 

Zimmer sind klimatisiert und verfügen über Telefon, TV sowie kostenfreies WLAN. 

 

 

 

1. Tag: 11.06.2022 Leiden 

Am Morgen treffen wir uns am Flughafen München und fliegen direkt nach 

Amsterdam. Dort wartet ein Bus auf uns, der uns nach einer kurzen Fahrt nach 

Leiden bringt. Wir beginnen mit einem kurzen Spaziergang durch die lebendige 

Universitätsstadt. Vom Burghügel hat man einen Überblick über die Altstadt. Danach 

ist Zeit, sich in einem urigen Lokal an einer der zahlreichen Grachten zu stärken. 

Nach der Mittagspause begeben wir uns in den Hortus botanicus Leiden, der auf 

das Jahr 1590 zurückreicht und der älteste botanische Garten der Niederlande ist. 

Bei einer Führung sehen wir den alten Clusius Garten, den Japanischen Garten und 

die Glashäuser. Am Abend bringt uns der Bus noch Amsterdam. Check-in und 

Abendessen im Hotel (3 Nächte). 

 

2. Tag: 12.06.2022 Amsterdam 

Am Morgen besichtigen wir den ganzen Tag die wesentlichen Sehenswürdigkeiten 

von Amsterdam. Mit öffentlichen Verkehrsmitteln geht es zunächst zu den Museen. 

Sie haben die Wahl zwischen Rijksmuseum, dem Nationalmuseum mit der größten 

Sammlung von Gemälden aus dem Goldenen Zeitalter der niederländischen Malerei, 

und dem Van-Gogh-Museum, das die größte Sammlung von Werken Vincent Van 

Goghs beherbergt. Danach fahren wir mit der Straßenbahn zum Hortus botanicus 

Amsterdam und bekommen eine Führung durch den botanischen Garten der Stadt. 

Schließlich fahren wir ins Stadtzentrum, wo wir uns eine ausgiebige Mittagspause 

gönnen. Es ist Zeit für einen Mittagsimbiss und für individuelle Besichtigungen und 

einen Stadtbummel. Am späten Nachmittag machen wir gemeinsam einen 

Rundgang unter der Führung eines lokalen Fremdenführers. Nach einem 

Abendessen in einem Restaurant in der Altstadt schließen wir den Tag mit einer 

angenehmen Grachtenfahrt in der Abenddämmerung ab. Danach geht es zurück ins 

Hotel.  

 

3. Tag: 13.06.2022 Floriade 

Am Morgen bringt uns ein Bus in das nahegelegene Almere. Nur alle 10 Jahre findet 

in den Niederlanden die Floriade statt. Im Park entdecken wir verschiedene 

 

 
 

Holland mit Floriade 2022    
Studienfahrt vom 11. bis 14. Juni 2022 
 
Hauptziel der Studienfahrt ist natürlich die Floriade, die nur alle 10 Jahre 

stattfindet. Die Horti botanici in Leiden und Amsterdam gehören zu den 

ältesten botanischen Gärten in Europa. Neben den botanischen Höhepunkten 

der Reise bleibt auch viel Zeit für Kunst und Kultur, das Genießen der 

Sehenswürdigkeiten und das Kennenlernen von Land und Leuten. Klischees 

wie Käse, Klompen und Windmühlen dürfen dabei nicht fehlen.  

 
Victoria amazonica im Gewächshaus Leiden 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 


